



Консультация для родителей «Как приучать детей к труду»

**Фистина Ирина Витальевна,
воспитатель**

Бывает, что родители слышат от других родителей, как их дети сами складывают вещи, игрушки, помогают мыть посуду и завидуют им, понимая, что их ребенок этого не делает. Почему? Может быть, мы сами в этом виноваты?

Что же делать? Главное, не упустить момент!

Зачастую родители рассуждают так: «Зачем заставлять ребенка работать, еще успеет». Если так рассуждать, то можно за ребенка все делать и до 18 лет, вырастив его беспомощным. Помните, что малыш уже в 3-4 года может выполнять простые домашние дела. Конечно, если для этого есть мотивация. Так, ребенок должен понимать, зачем, например, убирать каждый день игрушки, если завтра опять играть. Просто объяснить, что куклы хотят спать в кроватке, а не на полу, а машины должны ехать на место, в гараж, там им удобнее.

Ребенок ждет чтобы его действия одобрили!

Большую роль в трудовом воспитании играет одобрение родителей. Взрослые иногда забывают похвалить малыша. Часто ради похвалы он и старался что-то сделать, в другой раз он и не захочет что-то делать. Конечно, не стоит после каждого действия покупать игрушки или сладости. Но нужно дать понять, что вы увидели его старания и цените его помощь.

Обязательно при обучении детей чему-нибудь надо все ребенку объяснять и рассказывать, что от него требуется. Например, вытереть пыль с мебели. Покажите сами, как это сделать правильно, потом вытрите пыль вместе с ребенком. И позже малыш сам сможет справиться с этой задачей.



Приучать к труду, играя!



Приучая ребенка к выполнению каких-либо действий, лучше начинать надо с того, что ему нравится. Приучать к труду можно, играя. Трудовые поручения тоже можно превращать в игру. Вместо скучной уборки игрушек, поиграйте: машины целый день работали, а вечером едут в гараж. А пылесос может превратиться в дракона, который гоняется за пылинками и соринками. Даже мыть посуду можно, играя: «Спасаем тарелки от грязи!»

Для примера читайте сказки, где герои получают за труд вознаграждение («Федорино горе», «Двенадцать месяцев», «Золушка» и др.)

Безусловно, важен личный пример, ведь дети подражают взрослым. Об этом нужно всегда помнить. Если папа сам раскидывает свои вещи, мама оставляет грязную посуду в раковине, то ребенка трудно будет приучить к порядку. Прежде чем приучать ребенка к труду, начинать надо с себя!

Простые правила, как приучать ребенка к труду

- 
- Не ругайте малыша, если что-то не получается, покажите и объясните, как надо сделать.
 - Не забывайте хвалить ребенка, замечая ценность и важность сделанного им.
 - Не заставляйте малыша что-то делать, лучше заинтересуйте его этим.
 - Не пытайтесь научить его делать все сразу и быстро.
 - Если малыш сам вызвался вам помочь, не отгоняйте его, не отказывайтесь от помощи.

Вот такие нехитрые способы помогут приучить ребенка к труду и сделать этот процесс проще и эффективнее.